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Следващият месец експертите по био-технологии в ЕС ще имат възможност да гласуват дали да
позволят отглеждането на два вида генно модифицирана царевица в Европа в опит да се сложи
край на дълго продължилото блокиране на отглеждането на генно модифицирани посеви в ЕС,
съобщава Ройтерс. 
Европейската комисия подкрепи в сряда предложение, изготвено от отдела за околната среда, за
даване на стандартни десетгодишни лицензи за два вида царевица: първото одобрение на
култивиране на генно модифицирани посеви от 1998 год. насам. 
За да постигне това, експертната комисия ще трябва да постигне консенсус по системата за
гласуване на ЕС, която включва претегляне на гласовете на всяка страна. Така според
представители на институцията приемането на мярката е доста малко вероятно, тъй като 27-те
държави-членки на блока рядко постигат съгласие по въпроси за био-технологиите. 
&bdquo;Писмените процедури приключиха", каза служител на Комисията, имайки предвид
вътрешните за институцията стъпки по приемането на законово предложение. 
Одобрението на проекта вероятно ще бъде обсъждано от национални експерти следващия месец,
каза служителят. 
Следващата среща на комисията е насрочена за 16 февруари. 
След усилени вътрешни дебати по политиката за генно модифицираните организми, придружени от
съдебно дело, започнато от производителите и трети доклад от страна на Европейската агенция за
безопасност на храните, който дава &bdquo;зелена светлина" - действията достигнаха Комисията. 
Културите са царевица Bt-11, създадена от швейцарската агрохимическа компания
&bdquo;Сингента" (Syngenta) и царевица 1507 - сорт, съвместно разработен от &bdquo;Пайъниър
Хай-Брид Интернешънъл" (Pioneer Hi-Bred International), отдел на &bdquo;ДюПон Ко" (DuPont Co), и
&bdquo; Дау АгроСайънсис" на Майкоджен Сийдс (Mycogen Seeds). 
Ако комитетът не успее чрез гласуване с квалифицирано мнозинство да одобри или отхвърли
двамата кандидата, те ще бъдат препратени за разглеждане равнище министри на ЕС. Ако след три
месеца министрите не успеят да постигнат съгласие, тогава европейските закони позволяват на
Комисията да издаде одобрение. 
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